

# 不忘初心 牢记使命

## 出彩河南人——身边的初心使命

# 红绿灯下的“平安卫士”

### ——记市交警支队五大队副大队长杨华民

本报记者 李娜

50岁的党员杨华民是郑州人都知道的“名人”交警。他的出名,来自不忘初心,十几年如一日对公安交通管理工作的满腔热情,来自将“堵王”花园路农业路路口治理得“服服帖帖”的经历……

#### 汗水洒在红绿灯下

2009年3月,为治理郑州市较为拥堵的10个路口,交警支队在全市交警系统中“海选”交通岗岗长。交警杨华民凭借先进的理念和科学的治理预案,从众多竞选人员中脱颖而出,当上了被群众戏称为郑州市“堵王”的花园路农业路路口交通岗岗长。

当上交通岗岗长之后,为尽快找出有效的解堵措施,杨华民坚持全天候上岗,日夜观察和记录路口四个方向的通行情况,记录不同时段的车流量,统计每个绿灯信号的放行能力。同时,他主动向老民警取经,向经常过往的司机行人了解情况,到周围几个大单位征求意见,查症结、找根源,制定出了路口治理方案,并很快被支队批准。

杨华民把自己绑在岗位上,逐个整治影响通行的问题。由南向北的车流量过大造成每天拥堵,他就上报支队将由南向北的机动车道改成三排直行道、一排直行加右转道、一排左转道,

提高了由南向北的通行能力。路口的早高峰来得早,晚高峰去得晚,他就带领同事每天提前上岗、推迟下岗,每次上岗至少工作13个小时以上。少数非机动车和行人越线抢行容易造成拥堵,他就随着信号灯转换在各路口来回跑动,一刻不停地疏导指挥,尽可能降低对通行方向的交通干扰,从没有站过死岗、游荡岗,平均每天在岗位上行走20余公里,每两个月穿破一双鞋。就是靠着这种坚韧执着的勤奋努力,路口的机动车违章率下降了37%,行人、非机动车违章率下降了40%,交通状况明显改善。

靠着这股“不要命”的拼劲,不到一年时间,“堵王”路口的帽子就被杨华民和同事甩掉了。2009年底,经市民投票、媒体打分、单位考评,杨华民所在的交通岗被市局命名为“杨华民交通示范标准岗”,这是全市唯一一个以个人名字命名的交通示范标准岗。

#### 大爱守护出行安全

执勤中,他坚持“高峰保畅通、平时强管理”,电动车闯红灯,他拦车制止,行人翻护栏,他跑步去追,即使违章群众上公交车了,他也要“请”下来予以教育处罚。

2009年8月,一名河北籍司机由于对郑州道路不熟悉,在花园路与农业路交叉口自东向西行驶时占错了车道,后又在实线处更改车道,被杨华民拦下予以处理。当杨华

民得知司机是外地人对郑州道路不熟时,他没有对其进行罚款,而是耐心进行交通安全教育,并为其讲清行驶路线。该司机深受感动,事后专门向杨华民发来感谢信说,感谢不单是因为您没有罚我,重要的是为您这种执法的态度和作风而感谢。

2011年7月的一天,于阿姨骑电动三轮车违章被杨华民拦下。于阿姨骑上了劲“小样儿,我退休了没事干,

缠不死你!”老杨走到哪儿她跟到哪儿,实在吃不消了就坐着等。而杨华民却像个流动的电线杆,在路口冒着酷暑不停地跑动指挥、纠正违章,5个小时下来,身上的警服已经被汗水湿透。看到这一幕,于阿姨被深深感动。第二天,于阿姨买了10个西瓜,手持“敬业乐群”的条幅送到杨华民的岗上,后来于阿姨还成了一名老年交通志愿者。

#### 用微博打造交管品牌

微博通报路口情况。遇到事故、堵车或其他情况,都及时通过微博告知大家。

2014年,为了让微博更好发挥作用,杨华民在请教专家、网友的基础上,将微博内容分为“微路况、微停车、微交通小常识、微寻人、微助人、微教人和微博问政”等七类,

固定发布交通知识、停车信息、事故分析、文明倡导、群众求助等信息,并成功利用微博送走失的老人儿童回家、给被烧伤的小孩求助、帮重伤病人找“熊猫血”。如今,他已发布微博29000余条,粉丝数量增长到11万余名,成为河南警界拥有粉丝最多的警察。

## 扶贫题材大戏上演 用身边典型激励人

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋)“这部戏剧为我们上了一堂走心的党课。对比剧中无私奉献的优秀共产党员,让我深受感动,这就是我们基层干部的初心和使命。”近日,荥阳编排的现代豫剧《金秋》在荥阳文博中心精彩上演,省级贫困村索河办槐树洼村支书宋平阳看完后激动不已。

《金秋》是荥阳市首部扶贫题材的戏剧,以汜水镇东河南村等驻村干部为原型,展现了扶贫干部远离家乡,来到偏远农村,为实现群众脱贫致富、共同奔小康所做的辛勤付出。“不忘初心、牢记使命”主题教育开展

以来,荥阳市各单位对着问题查、盯着问题整改,在“找差距、抓落实”上聚焦发力。为了更好地让基层党员群众参与进来,让主题教育进一步向基层延伸,荥阳用戏剧表演这一群众喜闻乐见的创新方式,选取身边优秀党员的典型精心编排剧目,唱响共产党人的正气歌,以正能量感染和引导广大党员干部坚守初心使命、勇于担当作为、坚定文化自信。

据了解,荥阳还将组织《金秋》在全市巡回演出,送戏进村,滋养农村党员文化生活,为推进郑西新城、和美荥阳建设凝聚起强大合力。

## 牢记使命和担当 主题党日学先进

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李新)为充分发挥先进典型的示范带头作用,近日,中原区三官庙街道结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,组织社区党员学习陈俊武、刘岩松、李志勇等优秀共产党员先进事迹。

湖光苑社区书记以“初心、匠心、公心”为主线领学了时代楷模陈俊武院士的先进事迹,表示要学习他“心有大我、至诚报国”的家国情怀,要学习他“敢为人先、勇于攀登”的科学精神,要学习他“淡泊名利、甘为人梯”的奉献精神,学习他对初

心的坚守、对匠心的执着、对公心的奉献。

郑上路社区通过组织社区党员集体观看刘岩松、李志勇的先进事迹,要求全体党员把两位同志先进事迹作为生动鲜活的教材,向榜样学习,弘扬英模精神,传承优良作风,锐意进取,矢志不渝奋斗。学习他们勇挑重担、克难攻坚的担当精神和爱岗敬业、精益求精的工作作风,以饱满的热情和主人翁精神,作出自己应有的贡献。

## 全市统战系统深入学习 贯彻十九届四中全会精神

(上接一版)会议提出,党的十九届四中全会的召开对我市全面加强制度自信、强化制度执行、完善制度体系,更好地推进经济高质量发展、党的建设全面加强、社会长治久安具有重要意义。落实好党的十九届四中全会精神,需要全市统一战线成员积极贡献智慧和力量。

会议要求,全市统战系统的各级领导干部都要带头示范学,充分发挥好以上率下的示范作用;要引导各民主党派、工商联和无党派人士凝聚思想共识,积极献计出力,为市委市政府当好参谋助手;要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,加强调查研究,全面检视存在的问题,持续抓好整改落实。

## 我省将增一所市场监管领域高职院校

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)20日,省市场监管局、开封市人民政府、河南财经政法大学签订战略合作协议,在开封共同建设河南财经政法大学知识产权学院、筹建河南经济职业技术学院、打造国家检验检测研究中心和国家检验检测高技术服务业集聚区。

据了解,近年来,随着商事制度改革深入推进,市场活力得到充分激发,市场监管领域相关人才需求持续扩大,而我省现有高校市场监管领域相关专业设置数量少,不全面、不系统,相关专业人才缺口很大,亟须大力发展相关高等职业教育。

按照合作协议,省市场监管局将会同河南财经政法大学,加快推进河南财经政法大学知识产权学院落地开封、开工建设,在资金、学科专业建设、人才引进培养、科研成果转化等方面倾力予以支持。同时抓紧推进河南经济职业技术学院筹建工作,将学院筹建于河南省“十四五”教育规划,争取2022年通过专家评审,3-5年内实现在校生两万人规模。

据了解,此次战略合作将充分整合三方在产、学、研方面的资源优势,深化产教融合,促进教育链、人才链与产业链、创新链的有机衔接,逐步形成以城育校、以校兴业、以研促业、产、学、研融合发展的态势。

## 研学游迎寒假高峰 深度体验游受青睐

本报讯(记者 成燕)寒假临近,作为新消费形态之一,寓教于乐的研学旅游深受家长青睐,咨询、预订量持续走高。记者昨日从驴妈妈旅游网等旅游平台了解到,目前,预订寒假研学出游人数增幅高于其他亲子产品。从目的地来看,哈尔滨、三亚、西双版纳、北京、上海、西安、黔东南州等位居国内热门目的地前列。出境游目的地中,澳大利亚、马来西亚、日本、英国较受青睐。

记者了解到,近年来研学产品呈现出主题性越来越强,特色越来越鲜明的特点。从多个旅游平台预订情况来看,寒假研学游中,冰雪课堂、生态探索、科技研学、高校游学、文化体验等主题线路人气颇高。如热销的“贵州科考探洞深度游”着重打卡中国首批十大科普游基地之天眼,徒步探喀斯特溶洞、学习地理知识;“三亚冲浪6日深度游”涵盖四项海洋科普游内容,特别安排兴隆植物园热带植物科普游,受到游客青睐。

相比常规亲子游或冬游产品,从研学旅行出游人群看,7岁至15岁的孩子占比超六成,东北滑雪课堂、贵州天眼探索、英美境外高校访问等线路教育内容占比多在五成以上。而低龄儿童则更多有父母陪伴,西双版纳生态探索、徽州文化或故宫年文化初体验等线路研学内容占比在三成左右。

## 河南省首届跆拳道 千人晋级大会举行



本报讯(记者 陈凯文/图)寒冷的天气阻挡不了青少年演练跆拳道热情。昨日,河南省首届跆拳道千人晋级大会在郑东新区会展中心激情举行。

本次大会由河南省体育局、河南省重竞技运动管理中心指导,河南省跆拳道运动协会主办,大会分为千人集体表演、晋级大会开幕式、晋级考核三部分,晋级考核的标准按照中国跆拳道协会公布的考核内容进行,考核合格后的选手将得到相应的晋级。记者在现场看到,参加大会的跆拳道小将们个个精神抖擞,他们发声响亮、动作标准有力,展现出了当代青少年的风采。

## 郑州海关查获 3000 余件 邮递渠道侵犯知识产权物品

本报讯(记者 侯爱敏)记者近日从郑州海关获悉,今年1-11月,郑州邮局海关共查获邮递渠道侵犯知识产权案件18起,涉及各类物品3000余件。

这3000余件侵权物品包括包、鞋、皮带、眼镜等。经与商标权利人确认,上述物品均侵犯了权利人在海关总署备案的商标使用权。

另据郑州邮局海关负责人介绍,近期在邮递渠道查获的侵犯知识产权案件呈现出“碎片化”趋势,不少侵权违法者试图采取“化整为零”的手法,通过邮递渠道跨境“多批少量”运输侵犯知识产权物品。根据规定,个人携带或者邮递出境的物品,超过合理、自用数量,并侵犯相关知识产权的,由海关按照侵犯知识产权处理,当事人将面临没收侵权物品,并处以货值30%以下罚款的行政处罚,构成犯罪的,将被依法追究刑事责任。

为进一步做好邮递渠道知识产权保护工作,郑州海关建立侵权物品黑名单管理制度,对侵权高风险邮件加大查验力度,切实维护相关企业合法权益。



吃到社区志愿者端来的冬至饺子,辖区高龄老人、空巢老人脸上露出开心的笑容

## 一桌饺子宴 情暖老人心

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 张艳丽 常甜甜/图)昨日上午,我市金水区花园路街道茂院社区携手恩夕社工在社区活动室开展了“冬至饺子宴 情暖老人家”活动,参加此次活动的有困难党员、高龄老人、独居老人、空巢老人、孤寡老人、残

疾老人、低保户及志愿者等共计50余人。

社区工作人员及社工在前一天就统一安排部署,采购肉馅、调料、各种蔬菜、餐饮用具等。活动开始,大家齐聚一堂、分工协作,有拌饺子馅的,有和面的、有擀皮的、有包饺子的,动作娴熟,有条

不紊,大家相互切磋着包饺子子的技法,现场欢声笑语一片。经过一番努力,饺子出锅了。忙活一上午的居民们品尝着自己的劳动成果,脸上都洋溢着喜悦的笑容。欢乐之余,社区还为辖区弱势群体送上热腾腾的饺子和冬至的节日祝福。

## 凌晨6点,他们给环卫工交警送饺子

本报讯(记者 张倩 通讯员 牛魏敏)昨日早上4点多,天还没亮,203路公交的调度室里一片热闹景象,原来,公交司机师傅要包饺子送给乘客和环卫工人以及交警。

和面的、擀皮的、包饺子的、下饺子的,公交司机师傅速度飞快,配合默契。早上6点,“吃饺子啦!”随着203路志愿者端着热气腾腾的饺子来到乘客身边,车厢里顿时充满了温情。乘客们纷纷伸出大拇指点赞。随后,203路车长们把饺子打包好,写上了暖心的冬至祝福,给在附近工作的环卫工人送过去。早上执勤的交警也收到了热气腾腾的饺子,他们说,寒冷的天也变得温暖了。

## 冬至大如年 把爱送到家

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 范钧博)俗话说“冬至大如年”。20日,我市紫光党群服务中心联合管城大爱慈善志愿者与社区居民开展“情暖冬至,把爱送到家”迎冬至活动。

活动当日,居民和志愿者早早拿着自家的案板、盆子等工具来到社区,居民阿姨们个个跃跃欲试。“我专门带了在家干活时穿的小棉袄和围裙,这样可以包得快一点。”张阿姨一边说着一边换着衣服准备开始拌饺子馅儿。其他居民和志愿者也不甘落后,一个个忙活起来。第一锅饺子煮好后,志愿者来不及自己先尝一尝,就给“情暖夕阳”项目的失独、孤寡等困境老人送去,想让这些老人先吃到热腾腾的饺子,提前感受节日的喜悦和温暖。